

# 大一新生报到,家长最忙

## 江大来了6名15岁的新生

昨日和今日是江苏大学一万多名新生正式报到的日子。校园里一下子比平时热闹了许多(见图 文雯 摄)。不过,比新生和迎新的学长们更忙的是家长。

### “着急”的新生提前报到

在江大东山操场的老生楼前有个新生报到点。土力学院的大一新生辅导员徐一然和两名学生正在帮一名新生办理报到手续。“虽然正式报到时间是今天和明天,但是有家离镇江较远的新生,在昨天就提前报到了。”徐一然说。

来自辽宁本溪的管理学院新生隋瀚4日就到了江大。隋瀚说是因为父母前两天有空,就把他送了过来。从本溪到镇江,坐了一天一夜的火车。

来自辽宁丹东的电气学院新生李昆鹏也是4日就到了学校,哥哥把他送到了学校当天就坐火车赶回了老家。李昆鹏笑着说,哥哥着急回家,是为了陪父母过中秋节。

隋瀚和李昆鹏这两天没事,就逛了逛镇江的市区,相比较家乡的本溪,隋瀚觉得镇江的城市发展更好一些。

### 宿舍的活家长干了

在学生宿舍E区5幢的一间宿舍内,几名新生家长在擦上抹下忙个不停。

南通的大一新生陈钧昨日上午在父母的陪同下来到学校报到。进了宿舍,陈钧的父母就

忙了起来。父亲擦床,母亲擦桌子,而陈钧则在一旁收拾自己的行李。

陈钧母亲说,陈钧初中和高中都是住校的,每学期开学,宿舍的卫生也都是他们父母帮助打扫。虽然如今儿子上了大学,但是他们都已经习惯了,不想让儿子自己动手。

和陈钧同一宿舍的张少伟是镇江本地人。他的父母也在忙前忙后。

张少伟的母亲说,儿子长这么大第一次离开家住在学校,他们多少还是有些不习惯,所以能帮他多做点事就尽量多做点。

### 15岁新生自理能力不错

在今年的新生中,还有6名1999年出生的新生,因为他们的年龄小,所以吸引了不少人的

注意。

材料学院新生马丽,1999年出生,来自贵州。当地没有幼儿园,4岁不到她就进了小学。她从初中开始住校,生活自理能力不错。马丽是个腼腆的女生,她热爱理工科,尤其擅长物理化学,成绩在班里名列前茅,最终考上了江大的材料专业。

同样是出生于1999年的文法学院新生郝月,来自江苏连云港。在上小学时,她连升了三级。虽然从小到大郝月在同年级的学生中都是年纪最小,但是她从没有因为年龄的差距而感到不自在。

很多人觉得年纪这么小的孩子就来上大学,自理能力可能存在问题。关于这一点,郝月的父亲一点都不担心,他说,郝月从小到大的自理能力都很强。(记者 孙晨飞)



### 相关新闻

## 大学录取通知书投递基本结束

个别学生不好找,投递人员QQ、电话都用上了

本报讯 记者昨天从镇江EMS了解到,今年的大学录取通知书投递工作基本结束。截至8月底,共有7359件大学录取通知书送到镇江考生手中。

“除了少量职业院校的大学通知书来得比较晚,其他大学通知书的投递工作基本结束。据初步统计,截至8月底,镇江EMS共投递了7359件,这些录取通知书都安全送达镇江考生手

中。”镇江EMS综合部主任孟祥浩介绍。

为了送好大学录取通知书,邮政部门提前做好预案。孟祥浩说,为了保障每一件录取通知书有效投递,镇江EMS统一汇总高考录取通知书投递情况,要求投递员每天在信息系统中,单独登记大学录取通知书的快递单号和收件人手机号码。不过,依然有个别大学录取通知书比

较难投。比如,在投递丹徒辛丰马湾有位考生的录取通知书时,工作人员发现对方预留的电话号码打不通,地址也不对。镇江EMS工作人员跟寄件方(苏州高校)老师联系后,再联系上大港中学,找到了收件学生的同学。在这之后,工作人员通过QQ、电话等多种方式,找了好几天才最终联系到收件人。

(张兆勇)

## 公交车上老人跌倒 乘客争着扶

本报讯 昨天上午,一位老太乘坐D2公交车在下车时突然跌倒,周围乘客争相扶她。

昨天9点45分,开往镇江城铁站的D2公交车缓缓停在原恒顺酱醋厂站,乘客们陆续从后门下车。只听“咚”一声,一位老太应声摔倒在车厢内。目击者乘客李先生告诉记者:“当时老太慢慢地往门口走,我看到她手上拎着包,突然就倒下了,她也没来得及拉住扶杆或是周围的乘客。”李先生说,因为车门处人比

较多,他很难辨明老太倒地的原因。

情形不明的情况下,附近乘客立刻施以援手。“她旁边的一位中年人转身就把她慢慢扶起来;一开始我还为他捏把汗,他一扶让人以为是他绊倒老太的,不过我看得清楚,和他没关系。”

李先生认为本应出现凝重的氛围,但乘客们嘘寒问暖以表关心:“还好吧?要不要去医院?”“有哪里不舒服啊?”

老太被扶起后,说自己身体无碍。她对中年男子连道了两声“谢谢”,整理下衣服,缓缓下车。(徐科)



## 九华山庄“公车”站点遭黑手

本报讯 昨日,位于九华山路九华山庄公共自行车站点的多辆“公车”遭遇黑手。3辆车车座被拧弯,一辆车车座被拔走,一个锁零散车辆的锁也不见了。

当天上午8时20分,巡查到九华山路九华山庄站点的“公车”管理员姚女士发现3辆自行车的车座歪了180度,还有一辆车的车座不见了(见图 海滨 摄),再一查看,用于锁零散车辆的钢丝绳被人用水泥块砸扁,锁则不翼而飞,于是她拨打110报了警。

记者9时10分赶到现场时,姚女士还在看护。姚女士说,被扭了180度的车座,可能是嫌疑人想偷没能偷走,另一个应该是车

座有点松,被拔出来了。

姚女士提醒市民爱护公物,不要坐在“公车”上骑玩,“左右晃动后,‘公车’的脚撑子容易弯曲变形,另外锁柱支点长时间受重力压磨,电子板容易发热,有烧毁危险。”

(记者 曹海滨)



## 首届镇江健康麻将大赛昨日开赛

本报讯 昨日上午九点,由镇江市体育总会、镇江报业传媒集团主办,金山网、招商北固湾共同承办的“招商北固湾”杯首届镇江健康麻将大赛,在镇江招商北固湾售楼处热闹开赛。

本次麻将大赛比赛时间近两个月,从昨日开始一直持续至11月1日,将利用每个周末进行比赛。按照淘汰赛制并由裁判审定,

最终产生最后的冠军,也就是镇江“雀王”。

9点10分,有近300名参赛选手到达现场。按照比赛规则,他们兑换参赛卡,抽到前60名的参赛者,将参加当天的首轮淘汰赛。获得首场比赛资格的市民王先生称,这是他第一次参加麻将大赛,对于冠军大奖他没有多想,重在参与。(万嘉 孙晨飞)

## 七里甸四圩社区完成“民情图”信息采集

本报讯 经过一个多月的努力,日前七里甸四圩社区完成了“民情图”的信息采集工作。今后只要打开一张图,就能知道楼里哪家有残疾人,哪家有空巢老人。

“民情图”是四圩社区为响应润州区“参与式治理、精细化管理、一体化服务”的社区服务管理体系建设,而在全社区范围内绘制的居民家庭情况示意图。一栋楼一张图,谁家有空巢老人、谁家有残疾人,谁家党员,各家各户的情况都以图标的形式标注,一目了然。

此项工作从7月20日开始,经过2名社区工作人员和4位大学生志愿者一个多月的努力,“民情图”信息采集工作已经完成,绘

图工作也接近尾声。为了能顺利入户,同时也不打扰居民正常休息,社区工作人员和志愿者选择在晚上6点半至8点半,以及周末上门登记信息。

信息采集过程,也是一次居民情况全面掌握的过程。四圩社区的侯女士和她丈夫均失业在家,儿子马上就要上初中。在她看来,儿子初中的学区,以及夫妻俩的工作是目前急需解决的。工作人员了解情况后,随即将其名字加入了下一期就业培训名单。

今后,社区干部将人手一张“民情图”,甭管是谁,都能按图索骥,根据每户居民的具体情况开展有针对性的服务。

(朱程鹏 吴辉)

## 镇江市拍卖行有限责任公司 拍卖公告

本公司受镇江市公安局委托,对我市市区摩托车上牌额度认购权进行拍卖,现将有关事项公告如下:

### 一、标的:

镇江市市区摩托车上牌额度认购权证,起拍价为每权证3000元。

二、拍卖时间:2014年9月18日上午10时。

三、登记时间自2014年9月8日起至16日下午4时止(节假日来人请走西大门,照常登记),参拍

者需持本人身份证明(外地人员需提供由公安部门颁发的暂住证明),以上证明请复印两份交本公司。每一身份证明限购认购证一份,每一参拍者需交参拍保证金500元(具体拍卖事宜详见竞买须知)。

四、登记、拍卖地点:长江路9号(市物价局大楼)

五、咨询电话:0511-85275988  
85282563